

关于 2022 年中秋、国庆期间深入推进 正风肃纪工作的通知

各单位、各部门：

中秋、国庆将至，为持续纠“四风”树新风，深入推进正风肃纪工作，根据上级纪检监察组织相关要求，现就做好有关工作通知如下：

一、做好思想教育，坚决扛起作风建设的政治责任

要深入学习领会习近平总书记关于作风建设重要讲话精神，把纠治节日“四风”问题作为迎接党的二十大胜利召开的实际行动，教育党员干部不断提高政治站位，切实担负起抓作风建设的政治责任。认真组织干部教职工学习中央纪委国家监委、江苏省纪委监委等近期发布的违反中央八项规定精神典型问题通报（详见校纪委办网站警示教育专栏），用好作风建设反面教材，教育干部教职工引以为戒，进一步严格党员干部的教育管理监督。各二级单位党组织、各部门主要负责人要认真履行党风廉政建设的“第一责任人”责任，带头严格执行上级和学校有关作风建设要求，坚决反对特权思想、特权现象，主动接受约束和监督，切实把作风建设责任落到实处。全面履行疫情防控工作责任，落实常态化疫情防控各项举措，共同织密扎牢学校疫情防控网，确保师生健康和校园安全稳定。

二、坚持全面从严治党，坚决防治节日期间的突出问题

紧盯违反厉行节约、反对浪费等要求的行为。坚决制止铺张浪费、享乐奢靡行为。倡导勤俭过节，加强对厉行节约有关规定要求执行情况的监督检查，严肃财经纪律，坚决惩治铺张浪费、享乐奢靡问题，切实把资金管好用好、用到关键处。紧盯易发多发的顽瘴痼疾。聚焦本部门、本单位节日“四风”问题的突出表现，早提醒、早发现，精准施策、靶向治疗，深入纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金问题，特别是违规收受学生及家长的礼品礼金、接受宴请等问题，严肃查处隐形变异和风腐一体问题，坚决防止“四风”问题反弹回潮。紧盯“天价”月饼和蟹卡蟹券等节礼背后“四风”问题。根据上级纪检监察组织有关工作部署，结合新情况，加强监督执纪，对党员干部违规收送月饼、蟹卡蟹券等问题毫不手软、从严处置。

三、强化监督执纪，严肃查处违规违纪行为

党的十八大以来，全党以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则，锲而不舍、久久为功，坚定不移纠“四风”树新风。数据显示，截至2022年4月底，全国纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题72.3万起，给予党纪政务处分64.4万人。学校纪委办、各二级纪委、有关单位、部门要认真履行职责范围内的监督检查责任，紧盯领导干部、聚焦突出问题、围绕重点领域和关键环节开展监督检查。各

二级单位党组织纪检委员要对本单位领导干部和重点领域进行主动监督，强化教育引导和提醒。学校纪检监察机构加强监督检查，坚持实事求是、依规依纪，严查快处发现的问题线索。对责任落实不到位，该发现的问题没有发现，发现问题不及时报告或不处置，造成严重后果的，学校纪委将严肃追责问责，持续释放从严信号。

各单位、各部门要利用节日契机，把弘扬新风正气同传承节日文化结合起来，大力倡导清正廉洁、艰苦奋斗、勤俭节约等优良风气，推动党员干部带头厉行节约，自觉反对奢侈浪费、享乐主义等不良习气，以优良党风引领社风民风。党员干部要注重培育优良家风，带头勤俭文明过节，在守纪律、讲规矩上走在前、做表率，着力营造清廉过节良好氛围。

监督举报电话：0516-83590270

举报邮箱：jianchachu@cumt.edu.cn

特此通知

中共中国矿业大学纪律检查委员会

2022年9月6日